
 Svaz průmyslu a dopravy České republiky 
Confederation of Industry of the Czech Republic 

 

Freyova 948/11, 190 05  Praha 9  Member of 

Tel.: +420 225 279 111, Fax: +420 225 279 100 

e-mail: spcr@spcr.cz, www.spcr.cz 

Stanovisko k poslaneckému návrhu (č.557/0) na zrušení zákona č.16/1993 Sb., o dani 

silniční 

 

Návrh na zrušení silniční daně s účinností od 1.1.2016 v předložené podobě a za daných podmínek 

nelze v tuto chvíli podpořit. 

Předložený návrh je nekoncepční. Nezapadá do žádné celkové střednědobé daňové koncepce ČR a je 

řešen s absencí jakékoliv vazby na celkovou hospodářskou politiku a daňový systém (nastavení 

daňového systému a jednotlivých daní v ČR celkově). Jedná se pouze o dílčí návrh. Není například 

řešena otázka výpadku příjmů státního rozpočtu (přesněji SFDI) ve výši přesahující 5 mld. Kč. I po 

případném započtení administrativních nákladů na straně státu spojených s výběrem daně zůstává 

výpadek cca 5 mld. Kč. 

Pro firmy nepředstavuje zrušení této daně v tuto chvíli klíčovou prioritu, kterou vyžadují řešit a která 

by v současnosti bránila jejich rozvoji. Kromě specifických situací či složitějších změn, nečiní správa 

této daně významné problémy. Samozřejmě představuje tato daň (jako ale i další daně, řada z nich i 

složitějších) pro firmy administrativu a náklady a čistě z pohledu zrušení této daně a s tím související 

snížení zátěže by firmy uvítaly. 

Časový prostor pro zavedení (a návrh sám o sobě) vnáší nejistotu. Vzhledem k tomu, že navrhovaná 

účinnost je 1.1.2016, tak pro předvídatelnost podnikatelů to příliš jednoznačný signál nedává. I kdyby 

byl návrh schválen, což nelze příliš předpokládat vzhledem k politice vládních stran, tak pro podniky 

zbude velmi krátká doba na to, aby s tím dokázaly počítat ve svých cenových kalkulacích a 

obchodních vyjednáváních. Doba od schválení do účinnosti by byla minimální a rozhodně by to 

nezjednodušilo vyjednávání o cenových podmínkách a smlouvách pro následující období. 

Otázkou zůstává i vazba na přístup a doporučení EU, která primárně směřují do oblasti snižování 

přímých daní a zjednodušení/snížení administrativy spojené s výběrem daní (jak pro státní správu, tak 

samozřejmě pro podnikatele). 

 

Závěr: SP ČR by sice snížení daňové zátěže a administrativy pro daňové subjekty spojené 

s povinnostmi ve vztahu k odvodům do veřejných rozpočtů uvítal, ale předloženému návrhu 

v současnosti podporu nevyjadřuje 

 

V Praze dne 4.8.2015 

Kontaktní osoba: Ing. Bohuslav Čížek, Ph.D., MBA (bcizek@spcr.cz) 


